# 从兵马俑到中山陵一路看个遍

新列车运行图 28 日实施,从绵阳乘高铁可直达郑州、南京等地

□ 实习记者 尹秦

自12月28日零时起,中国铁路上海局 集团有限公司将实施新列车运行图,结束 上海经西成客专至成都、重庆方向无动车 组列车开行的历史,列车运行时间较以前 也大为缩短。绵阳至南京列车运行时间将 不到9小时,至郑州也将实现6小时达到。

绵阳乘高铁直达南京、郑州等地



据了解,本次调图将原先南京南开往 西安北的 G1886/7、G1888/5 次 1 对列车延

长至成都东;将原先上海虹桥开往西安北 的 G1974/5、G1976/3 次 1 对列车,延长至重 庆西,从而结束上海经西成客专至成都、重 庆方向无动车组列车开行的历史,列车运 行时间较以前也大为缩短。

这意味着,从绵阳出发,不用到成都转 车,就可以乘坐高铁直达郑州、南京等地。西 成高铁未通车之前,绵阳到南京只有普快列 车,时长31个多小时。调图后,将新增线路, 经由徐兰高铁、西成高铁运行,南京南至西安 北为300公里时速运行,时长近6小时,西安 北至绵阳为250公里时速运行,时长为3小时 左右。南京南至绵阳耗时不到9小时,主要经

停徐州、郑州、西安、汉中。届时,绵阳至南京、 郑州等方向将首次通达高铁动车。

从兵马俑到中山陵一路看个遍



"相比之前动辄二三十个小时的车程, '朝发夕至'、'日行千里'的曾经畅想,已经 真实地出现在大家的生活里。"市民王先生 说,西成高铁的通车,对绵阳来说,不仅市 民出行方便了,未来亦会为这座城市带来 发展机遇。"早上坐高铁出发,中午先到西 安吃羊肉泡馍,晚上就可以到秦淮河边看 夜景。"

对于即将实施的新列车运行图,不少 在绵阳工作的江苏人、河南人表示,以后回 家更方便了。"绵阳到南京实现高铁动车, 厉害了,我的祖国。"在绵阳工作的南京人 李静感叹说,原本想过年的时候再回家,这 下可以提前了。"由于工作原因,从年初到 现在,都没有回过家。看到这个消息,我已 迫不及待想回去了。我要提前买票,元旦节 就回家看爸妈。

高铁网带来的是现代产业发展急需的 人流、物流、信息流,而西成高铁的通车,将 为绵阳这座国家科技城,带来了巨大的拓 展空间。

#### 绵阳首创 智能防撞停车牌

本报讯(雷钊 刘晓宇 实习记者 尹秦) 昨(14)日,记者从中国铁路成都局集团有 限公司绵阳工务段了解到,历经三个月, 该工务段首创研究的"智能防撞停车牌" 在绵阳线路综合维修车间的施工工地上 成功试用。此次成功试用标志着绵阳工务 段运用科技保安全工作的又一次突破。接

下来,该智能设备将在全段推广使用。 近两年来,该段施工项目较多,施工 安全风险随之增大。为降低防护员的人为 疏忽给现场施工造成的不利影响,绵阳工 务段积极与科技公司联系,共同研发科技 设备,通过近三个月的探索研发,首台"智 能防撞停车牌"投入试用,其主要功能是

据中国铁路成都局集团有限公司绵阳 工务段线路综合维修车间副主任杨立鹤介 绍,"智能防撞停车牌"的定位功能可以精 确到一米范围内,有效防止现场防护员把 停车信号错误地设置在其他股道上。同时, 还增加了同步更新调度下达的作业计划等

数据功能,自动读取数据,更新"天窗"时间 段,在"天窗"临近结束时进行报警提醒。 **美**禄·西成高铁

打一枪换一个地方~

#### 唐韵歌舞、陕派美食、热门景点……

### "乐乘高铁·惠游西安"旅游推介活动在绵举行

本报讯(记者 谢艳 文/图)从即日起至 明年3月15日,只要持绵阳站、江油站至西 安北站各次高铁/动车(车次开头G/D)车票 及本人身份证,购买大唐芙蓉园、大明宫国 家遗址公园、西安城墙、西安碑林博物馆、西 安曲江海洋极地公园、西安曲江寒窑遗址公 园、赵公明财神文化景区、终南山古楼观景 区、延生观、化女泉、曲江农业博览园、秦二 世陵遗址公园景区、太平国家森林公园、黑 河国家森林公园、西安世博园、关中民俗艺 术博物馆、乐华欢乐世界、张裕瑞那城堡酒 庄、西安浐灞国家湿地公园、广仁寺、半坡博 物馆、秦岭大坝沟景区、汤峪温泉、大汉上林 苑(杜陵)文化生态景区、白鹿原・白鹿仓景 区、崇文塔景区、南五台、翠华山、西安秦岭 野生动物园、汉景帝阳陵博物院等景点门票 均可享受5折优惠……昨(14)日,"乐乘高 铁·惠游西安"旅游推介活动在绵举行(如 图),一大波喜讯从推介会上传来

推介会前,二十多家来自西安的景区、 酒店聚集城区铁牛广场,为市民带来了大 气恢弘的唐韵歌舞、芳香四溢的陕派美食, 还免费赠送部分热门景点的门票。"利用这 种(活动)方式,吸引更多游客到西安观光 旅游,我们欢迎绵阳到西安进行宣传促销, 通过积极互动,拉动两地旅游市场。"西安 市旅游局副局长余亚军表示。



西安与绵阳两地旅游资源和产品差异 性大,两地又互为旅游客源地和目的地。据 了解,早在西成高铁开通前,我市旅游部门便 邀请各县市旅游局及各大景区景点组团前往 西安参加"一带一路"文化旅游节、"美丽四 川、多彩金秋"主题营销活动,推荐展示李白 文化、文昌文化、平武自然山水及民俗民风等 旅游资源和产品,让更多西安市民认识绵阳、

了解绵阳、走进绵阳。下一步,我市将借力西 成高铁,加大与西成高铁沿线城市的合作,建

立西成高铁旅游联 盟,搭建平台,宣传推 介绵阳旅游产品,打 造产业链,以资源共 享,客源互送达到互 利共赢的目的。



# 省内首例"假冒网店代运营" 电信诈骗案在北川一审宣判

本报讯(许璐 高国健 记者 田明霞) 打着代开淘宝网店的旗号,实际干的却是以 高收入为诱饵,骗人购买原本免费就能办理 的网店开店"服务"。昨(14)日下午,北川法 院对李某某及其"假冒网店代运营"电信网 络诈骗犯罪集团团伙的52名被告人,进行了 一审宣判。并以犯诈骗罪,对该犯罪集团首 要分子李某某、陈某某、蒋某、周某、廖某某 分别被判处有期徒刑十四年至十年不等;对 涉案主管、财务及员工等47名被告人分别判 处有期徒刑六年至十个月不等。并依法对上 述被告人并处罚金五十万至五千元不等,并 对部分普通员工身份被告人依法宣告缓刑。 据悉,这是四川省宣判的首例"假冒网店代 运营"电信诈骗案。

法院审理查明,2014年下半年,被告人 李某某、陈某某、蒋某、周某四人合谋利用互

联网骗钱。于是,他们在绵阳市高新区先后 注册设立"绵阳市商拓电子商务有限公司" "绵阳市指南针电子商务有限公司",并发展 廖某某、杨某、李某为股东,设立售前部、售 后部、实物部等。之后,这两家公司陆续通过 在"58同城网"发布信息招聘员工,购置电脑 等办公设备,以编造的虚假"话术"作为员工 与QQ、微信用户聊天的道具,采用阅看聊天 "话术"、观摩老员工与客户聊天记录等方式 对新进人员培训。并先后任命王某、高某、董 某某、金某等人为主管,招聘包括被告人舒 某某、张某、文某等41名被告人在内的人员 作为公司员工,并将上述人员分配至各业务 部门,从事网络诈骗营销业务。

该公司利用QQ等交流工具推销业务, 利用百度竞价等推广手段,以代开淘宝网店 为名,指使各部门员工利用虚假"话术"与客

户进行交流:"我们是淘宝 等电商网站的客服,可以为 网友在这些平台上代开网 店、代运营,你们只需缴纳 几千块的管理费,就可以轻 松地拥有自己的一家网店, 并代为打理之后店铺所有 的经营,你们当甩手掌柜, 就能获得月入数千甚至上

万的不菲收益……"就这样,明明可以免费 开办的淘宝店铺,这家公司就这样引诱客户 加盟购买公司代开淘宝网店的服务套餐,进 而以虚构的"易卖无忧""城邦电商""云淘货 源网""第一课堂运营团队"等第三方经营机 构名义,采用虚假宣传、拍假单等方式诈骗 加盟客户陆续交纳"刷单费""代运营费""直 通车费""优质货源费"等款项,共骗取了人



至2016年6月,商拓公司人员骗取人民币 11341869元,指南针公司人员骗取人民币 2573468元。

北川法院依法作出前述判决。而就此类 案件,淘宝也多次表示,目前在淘宝上开店 完全免费,正规淘宝网店代运营绝不会以开 店作为收费理由。

### 总分80分

明年中考体育考试 仍采用"4+X1+X2"方式

本报讯(记者邓娟) 昨(14)日,记者从市教体局获悉, 明年我市初中升学体育考试实行网上报名和网上填报选考 项目,考试仍然采用"4+X1+X2"方式,即4个必考项目加2 个选考项目,总分为80分。需特别提醒的是,2019年起,我 市中考体育考试拟将男生"引体向上"作为必考项目,旨在 促进学生上肢力量锻练。

据介绍,明年体考的4个必考项目,分别是50米跑、立 定跳远、掷实心球和跳绳,每项满分为15分。选考项目每项 满分为10分,选考项目【是考生在篮球、排球、足球、乒乓 球、羽毛球等项目中任选一项,选考项目Ⅱ是考生在游泳 武术、健美操、引体向上(男)、仰卧起坐(女)、1000米跑 (男)、800米跑(女)等项目中任选一项。对于省届运会适龄 运动员学生,要参加必考项目的考试。已经在省青体网注册 的适龄运动员学生,在初中阶段获得届运会前八名、省锦杨 赛前六名的,不再参加选考项目考试,直接计成绩20分。未 获得上述名次的运动员学生,仍须参加选考项目 I、选考项

市教体局相关提醒考生,体考实行网上报名和网上填 报选考项目,全市在籍学生由各地各校组织网上填报,非在 籍学生由各县市区现场登记后,报市教体局统一纳入考生 数据库。考生必须凭本人第二代居民身份证(不含临时身份 证)参加体育升学考试,市教体局不再统一制作体育考试准 考证。各地各校应广泛宣传,督促考生提前准备好第二代居

为促进学生上肢力量锻练,2019年起,中考体育考试 拟将男生"引体向上"作为必考项目,市教体局要求各地各 校提前做好宣传引导。

### 增殖放流10吨

10类珍稀特有鱼类 武都水库安"家"

本报讯(唐世忠记者李灵越)近日,由市武引管理局 江油市农业和畜牧局以及江油市春乡潮洋家庭农场主办 的"涪江上游武都水库珍稀和特有鱼类救护繁育中心增 殖放流"活动在武都水库上游举行。活动共投放中华裂腹 鱼、黄颡鱼、乌鱼等10类鱼种共计10749公斤,放流资金

当日下午3时许,随着渔政船上一个个水桶倾泻而下 中华裂腹鱼、黄颡鱼、大口鲢、乌鱼等珍稀和特有鱼类以及 花白鲢、鲫鱼等重要经济价值鱼类被投放到武都水库中。

据江油市农业局相关负责人介绍,开展渔业增殖放流 活动是养护渔业资源、保护生态环境的有效手段。当前,我 市正积极开展涪江上游武都水库珍稀和特有鱼类救护繁育 中心建设,中心建立后,将对误捕受伤的国家重点保护水生 野生动物进行救护繁育和保护。

据了解,此次活动所投放鱼种均通过检疫合格,江油市 公证处工作人员现场全程公证监督,符合国家人工放流增 殖渔业资源的有关规定。下一步,各相关部门还将积极做好 增殖放流的跟踪调查和效果评价,组织执法力量加大对放 流水域执法护渔力度,确保增殖放流活动取得实效。

### 扣留百辆无证车

交警部门开展专项行动

本报讯(范琴雯记者黄小芹)如今,越来越多的老年车 上路行驶,其中一些车辆没有登记上户,驾驶员没有驾照,这 些"无保险""无驾照""无牌照"的"三无"老年车存在很多的 安全隐患。今年以来,市公安局交警支队直属一大队持续大 力开展老年车整治行动,截至目前,已扣留150余辆老年车, 其中无证103起,已依法对驾驶员进行了处罚。

据介绍,近年来,销售商将这类特种车辆以老年车(电 动四轮、燃油四轮)或助力车命名,以不需要办理驾驶证、 行驶证为欺骗手段骗取老年人购买。这类车无论在外观 性能方面都达到机动车标准,购买老年车的人群上至 70岁下至20岁,大多数购买者都没有考取机动车驾驶执 照,缺乏对交通法律、法规、标识、标线的认识及了解,驾 驶过程中经常发生随意变道、逆向行驶、闯红灯等违法行 为,存在很大安全隐患。

交警提醒,希望广大市民不要轻信商家所谓的"合法" 购买老年车,提高安全意识,尤其是老年人最好选择安全的 方式出行,如果需要购车出行,请在70岁之前申领机动车 驾驶证,自觉遵守交通法规,安全出行。

#### 盐亭创新财政扶贫资金使用模式

# 实行"三三"制 走出社会扶贫新路

本报讯(王忠友 黄小芹)今年以 来,盐亭县财政局不断探索创新财政 扶贫资金使用模式,积极推行"三改三 补",提升财政扶贫资金使用综合效 益,开展三项行动,落实三项政策,聚 合社会资本参与扶贫,以实行"三三' 制走出丘区社会扶贫新路。

"我现在也是股东了,每年都能得 到几百元的分红,再加上我在基地务 工的收入,脱贫不是问题。"麻秧乡天 水村的贫困户陈天善高兴地说。原来, 今年投入天地源中药材专合社的100 万元财政扶贫资金分为100股给42户 贫困户,按股分红,年底贫困户人均将 获得"保底收益+二次分红+劳务工资

这是盐亭推行"补改股"的一个缩 影,将财政补助新型经营主体的资金 改为贫困户或村集体股权投资的量化 股金,建立经营主体与贫困户增收致 富利益联结机制,实现贫困户稳定持

续增收。目前,已投入股权量化各项扶 贫资金6500万元,带动投入1.2亿元。

同时,推行"补改补",将扶贫项目 补助资金改为建档立卡贫困户贷款分 险基金。针对银行为建档立卡贫困户 贷款周期长风险大而谨慎放贷的问 题,增大分险补偿基金规模,与试点银 行签订协议,明确财政、金融承担损失 分担比例。截至12月13日,财政扶贫 小额信贷分险基金规模达到1158万 元,金融部门发放扶贫小额信贷8338

在推行"补改保"方面,以财政金 融互动互助脱贫攻坚农业信贷担保试 点为契机,探索金融扶贫新模式,将财 政直接投入补助资金改为注资政府性 担保平台,形成财政金融互动机制。目 前,财政注资1.7亿元建立农旅发展公 司,通过与相关商业银行签订合作协 议,担保信贷额度达17亿元,支持优势 特色农业产业发展、贫困村农业基础

不仅如此,盐亭积极开展定点扶 贫行动、扶贫志愿行动、"百企帮百村 活动",撬动社会力量积极参与脱贫攻 坚。今年1至10月,行业主管部门共投 入资金5000多万元,民营企业落实帮 扶资金88万元,帮助贫困对象实现人 均增收1200元。通过产业帮扶、就业帮 扶、资金帮扶,达到村企之间"资源共 享、企业增效、农村发展"的双赢效果。

同时,盐亭积极落实扶贫贷款、税 收优惠、差异化产业等三项政策,聚合 社会资本参与扶贫,推动扶贫产业发 展。不仅对积极参与脱贫攻坚的民营 企业给予优先落实扶贫贷款政策,对 贷款企业实行"1+4"的期限规定,贷款 最长使用期限可达5年,还对参与发展 核桃、藤椒等脱贫产业的经营主体,实 行税收优惠政策,落实差异化产业扶 贫政策,促进贫困村贫困户参与新产 业新业态发展,助力脱贫攻坚。

江油市财政局创新扶贫资金管理模式

## 让每分钱都花在精准脱贫的"刀刃"上

本报讯(何宝林 郭若雪)今年以 来,江油市财政局多举措创新扶贫资 金管理模式,建立健全扶贫资金长效 管理机制,努力把每一分钱都用在扶 贫"刀刃"上,确保有限的资金发挥出 更大的效益。

强化监督检查 把每一分钱都用在扶贫"刀刃"上

在实施扶贫开发项目中,江油市 财政局严格按照经政府批准下达的扶 贫项目计划拨付使用资金,坚决杜绝 随意改变资金用途、扣减项目资金等 现象发生。并对扶贫专项资金实行专 人、专户管理,专账核算,封闭运行。同 时,资金支付严格按照相关流程层层 把关,通过专户从上至下拨付,防止扶 贫资金出现截留、挪用、冒领等现象。

如何推动政策得到落实?江油市 纪委、财政、审计等部门工作人员走 出办公室,到镇里面去、到村里面去、 到贫困户家里去,每月定期抽查一个 乡镇,重点检查扶贫资金的使用方 向、使用范围、工程进度、资金拨付进 度等方面内容,强化监督检查,提升 扶贫实效。

#### 加强评估审计 建立健全扶贫资金长效管理机制

该局进一步简化报账程序,加快 专项扶贫资金拨付进度。以工程项目 方式推进的,可在项目启动时按合同 约定预拨合同金额的50%,实行"项目 完工一批、验收一批、报账一批",报账 时只需提供施工合同、税务发票、验收 报告。对到户的补助资金,只需提供受 益贫困户签字的花名册。报账手续完 备的,在3个工作日必须予以报账拨 款,确保资金快速高效拨付到位。

该局还积极引入第三方评估机

制,搞好项目资金竣工结算。工程竣工 通过自查及验收合格后,按照管理办 法的要求,依据施工合同、工程设计实 施工程量进行竣工资金结算,各项账 目必须账账相符、账据相符,项目开支 符合设计审批要求,并率先引入第三 方工程评估、审计机制,对竣工的扶贫 项目进行评估、审计。

与此同时,该局还严格执行《四川 省财政专项扶贫资金项目公告公示实 施办法》,要求各乡镇、项目村财政专项 扶贫资金下达批复后10日内,将项目资 金名称、建设地点、资金构成和补助标 准等内容向社会公开。项目实施后,项 目镇(乡)村必须将项目名称、扶持对 象、资金来源、补助标准、资金使用等情 况,通过镇(乡)村"政务公开栏"、"村务 公开栏"或召开村民大会进行公开、公 示。所有扶贫资金及基金的使用必须有 群众代表参与规划、参与决策、参与管 理,项目知晓率达到90%以上。